
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2014

TGAU Mathemateg Uned 1 Haen Sylfaenol 4351-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 1781 2.8 1.2 4 69.2 99.7
2 1767 3.4 1.5 6 56.5 98.9
3 1782 3.4 0.8 4 86.1 99.7
4 1730 5.1 2.7 8 63.1 96.8
5 1744 2.1 1.7 5 43 97.6
6 1651 2.6 1.9 6 43.7 92.4
7 1762 3.6 1.1 4 89.9 98.6
8 1576 2.6 1.9 5 52.2 88.2
9 1558 0.7 0.8 3 24.2 87.2

10 1542 1.5 1.3 3 50.8 86.3
11 1648 2.5 2.1 5 49.1 92.2
12 1708 2 0.9 3 67.8 95.6
13 1571 0.9 0.8 2 47.1 87.9
14 1506 1.8 1.7 7 25.5 84.3
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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2.	 Cafodd nifer yr anifeiliaid anwes ym mhob tŷ mewn stryd ei gofnodi.
	 Mae crynodeb o’r canlyniadau yn cael ei roi isod.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Nifer yr anifeiliaid 
anwes 0 1 2 3 4

Amlder 6 8 5 2 1

	 (a)	 Ar y diagram isod lluniadwch (draw) ddiagram llinell fertigol i ddangos y wybodaeth hon.
			   [4]

Amlder

Nifer yr anifeiliaid anwes

	 (b)	 Cyfrifwch gyfanswm yr anifeiliaid anwes yn y tai hyn.	 [2]

	

	

	

	





Sticky Note
Mae angen llinellau fertigol o'r pwyntiau yn hytrach na'u cysylltu.





Sticky Note
Mae angen llinellau fertigol o'r pwyntiau yn hytrach na barrau.
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9.	 Mae sylfaen goncrit i gael ei gosod ar gyfer garej.
	 Rhaid i’r sylfaen fesur hyd o 5·5 metr, lled o 3·8 metr a chael dyfnder o 12 centimetr.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

5.5 m

3.8 m

12 cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	 Beth fydd cyfaint y sylfaen goncrit hon mewn metrau ciwbig (m3)?	 [3]

	

	

	

	

	

	



9.



9.

Sticky Note
Unedau anghywir.





Sticky Note
Cyfnewid unedau yn anghywir.
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11. Mae siop cyfnewid ariannau cyfred (currency exchange shop) yn dangos y ddau boster canlynol.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Aeth Keith i’r siop cyfnewid arian i brynu 600 o ewros ar gyfer ei daith i Bortiwgal.
Y diwrnod canlynol sylweddolodd na fyddai’n gallu mynd ar y daith.
Aeth e’n ôl i’r siop cyfnewid arian a newid y 600 o ewros yn ôl yn bunnoedd.
Roedd y siop yn dangos yr un wybodaeth ag sy’n cael ei dangos uchod.

Faint o arian gollodd Keith oherwydd y ddau drafodyn (transactions) hyn?	 [5]

Angen ewros
yr Haf hwn?

Bydd £1 yn prynu
1.28 ewro i chi. 

Yn ôl o’ch gwyliau?
Angen newid eich ewros yn bunnoedd?

Bydd 1.50 ewro yn prynu £1 i chi.
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11.

Sticky Note
Camddehongli'r cwestiwn. Mae angen prynu 600 o ewros, nid darganfod gwerth £600 mewn ewros.
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Sticky Note
Brasgywiro cynnar.
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UNIT 1 - FOUNDATION TIER 


JUNE 2014 UNIT 1 


Foundation Tier 
 Mark Comments 


2. (a)   0, 1, 2, 3 and 4 shown on the horizontal axis.


         Uniform scale starting at 0 on the frequency axis. 


         Five vertical lines at correct height ( 2mm). 














B1 


B1 


B2 


Ignore unequal spacing. 


F.T. where possible from a previous B0. 


Accept intent to draw vertical lines.  


B1 for four vertical lines at correct height. 


B1 for five bars drawn at correct height. 


B1 for sight of five correct plots. 
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JUNE 2014 UNIT 1 


Foundation Tier 
 Mark Comments 


9. Use of  ‘Volume =   length × width × height’


     (Volume =) 5·5 × 3·8 × 0·12 


        = 2·5(08 m
3
)


M1 


m1 


A1 


Allow m1 for 550 × 380 × 12 


C.A.O. 


If 0 marks awarded, SC1 for sight of 0·12 
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JUNE 2014 UNIT 1 


Foundation Tier 
 Mark Comments 


11. (cost of 600 euros =)   600


     1·28 


       = (£)468.75 


        (600 euros bought)   600 


  1·50 


        = (£)400 


  (Keith lost ) (£)68.75 

















M1 


A1 


M1 


A1 


A1 F.T. their amounts. Dependent on both M1. 
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